

60.008/x

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belföldi hírek

1973. december 1.

bb. 1. fejlődnek, gazdagodnak a magyar-bolgár kulturális, tudományos kapcsolatok

i nn/fk/e hi hgy

1973. december 1.

az 1969-ben aláírt magyar-bolgár barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés, illetve az 1965-ben megkötött új tudományos és kulturális együttműködési egyezmény a korábbihoz képest szervezettebb kereteket biztosított az ilyen jellegű kapcsolatokhoz, s lehetőséget teremtett a tervszerű közös munkára.

az első munkaterv életbelépése óta egyre több területre terjesztették ki a szabályozott együttműködést, rendszeressé vált az ösztöndíjasok cseréje, magyar szakemberek utaztak Bulgáriába, bolgár tudósok látogattak el hazánkba. az elmúlt két esztendőben mintegy száz közoktatási szakember cseréjére került sor Magyarország és Bulgária között. évente 6-8 pedagógus érkezik hazánkba a szakoktatás különböző részkérdéseinek tanulmányozására. 1972-től öt témakörben folytat közös kutatást az országos pedagógiai intézet és a szófiai pedagógiai intézet. számszerűségében és terjedelmében is megnőtt a felsőoktatási intézmények közvetlen kapcsolata. az elmúlt ében hét magyar intézménynek volt bolgár partnere. hagyományos kapcsolatok alakultak ki a nyelvoktatás területén is. a bulgáriai magyar szakos hallgatók évente ellátogatnak hazánkba, s két-két hallgató évente részt vesz a debreceni, illetve a szófiai nyári nyelvi egyetem munkájában. az 1971-72-es tanévben Magyarországon 87, Bulgáriában 18 magyarorszákos hallgató folytatta tanulmányait.

/folyt.köv./

bb. 1. /fejlődnek...folyt./e

a kiállítások közül a baráti szocialista országban nagy sikert aratott sztankó judit festményeinek tárlata, illetve a budapesti szépművészeti múzeumban őrzött remekművek bemutatója. 1972 szeptemberében bolgár népművészeti kiállítást üdvözöltünk budapesten. a megelőző években több nagy együttest is cseréltünk. az állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével az 1971-es, a magyar állami operaház balettegyüttese pedig a tavalyi szófiai zenei heteken vett részt. a burgaszi nemzetközi folklór fesztiválon az állami népi együttes szerepelt. a tervek szerint jövőre hazánkba látogat a pirin népi együttes, amely budapesten és vidéken lép majd fel, míg nálunk egy magyar kamarazenekar utazik ki a plovdivi kamarazenei fesztiválra.

gyakoribbá vált a szindarabok kölcsönös bemutatása is. az elmúlt évben két bolgár darabot láthattak a magyar nézők: debrecenben g.dzsagarov „az államügyész”, című drámáját, kecskeméten pedig pancso pancsev: „négy süveg”, című mesejátékát. bulgáriában viszont örkény istván: „tóték”, című darabja került színre, és a bolgár fővárosban tűzik műsorra szakonyi károly: „adáshibá”, -ját is. közvetlen együttműködés létesült a fővárosi operettszínház és a szófiai stefan makedonszki színház, a szegedi nemzeti színház és a várnai opera, a debreceni nemzeti színház és a sumeni drámai színház, valamint a budapesti állami bábszínház és a szófiai központi bábszínház között.

a két ország filmfőigazgatóságainak vezetői 1971-ben megállapodást írtak alá állandó munkabizottság létesítéséről. ennek feladata a távlati tervek kicserélése, az együttműködés fejlesztése, filmművészek cseréje, stb. 1971-1972-ben bulgáriában 13 filmet vettek át forgalmazásra, míg magyarországon 12 bolgár alkotás került a nézők elé.

rendkívül gazdag a művészcsere is. jövőre többek között bulgáriában vendégszerepel majd lehel györgy karmester, kovács dénes hegedűművész, lantos istván zongoraművész, az új budapest kvartett, bulgáriából pedig a következő koncert-évadban anton dikov zongoraművész, vladí simeonov karmester, bogomil karakonov csellóművész, marta deyanova zongoraművész nő érkezik hozzánk.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1. /fejlődnek...folyt./e

magyarországon az elmúlt két évben több sikeres bolgár könyv, elsősorban mai szerzők művei jelentek meg, ezek közül néhány a dimitrov évfordulóhoz kapcsolódott. 1971-ben kiadtuk t. zsvkov válogatott beszédeinek és írásainak gyűjteményes kötetét. a bulgáriában napvilágot látott magyar művek közül kiemelkedik kádár jános „hazafiság és nemzetköziség”, című kötete, illetve a „mai magyar írók”, című tanulmány-kötet. a kortárs magyar irodalmat dobozy imre novelláskötete, a „kedd, szerda, csütörtök”, képviseli, amely a közelmúltban jelent meg a plovdivi kiadó gondozásában. /mti/

bb. 2. a posta felkészülése a csucsforgalomra - tájékoztató a postai díjszabásokról

1 sz/tm/e ie hgy

1973. december 1.

a posta megkezdte a felkészülést a decemberi csucsforgalomra. a postás dolgozókon kívül nyugdíjasokkal és szakközépiskolai hallgatókkal is megerősítik a hivatalokat. ilyenkor ugyanis három-négyszer több levelet, üdvözlő lapot, csomagot kell kézbesíteni, mint az átlagos hétköznapokon.

a postai küldemények felvételét és kézbesítését a szokásosnál jóval több postai dolgozó látja majd el. ezüst- és aranyvasárnapon a szokásosnál több postahivatal tart nyitva. a posta célja, hogy ne maradjon vissza levél, csomag, ezért december 24-én és 31-én is - mindkét nap munkaszüneti nap - házhoz viszik az express és a gyorsan romlandó küldeményeket.

a posta gondoskodik a nyugdíjak időbeni kézbesítéséről is. így december 20-a helyett már 14-én megkezdik a nyugdíjak kifizetését, hogy az ünnepekre már mindenki kézhez kapja nyugdíját.

a kibővített postai apparátus előreláthatóan zavartalanul kézbesíti majd a napi 5-6 millió levelet, üdvözlő lapot, 50-60 ezer csomagot.

várhatóan nagy lesz a távbeszélő, táviróforgalom is, az ünnepek előtt és alatt. december 1-től már elő lehet jegyeztetni a külföldre szóló telefonhívásokat. a posta tájékoztatása szerint javul a tengerentúllal az összeköttetés - nemrég kapcsolták be a budapest-new york közvetlen áramkör negyedik vonalát. /folyt.köv./

- 3 -

bb. 2. /a posta felkészülése...folyt./e

szilveszterkor elsősorban az országon belüli telefonbeszélgetések száma nő meg, a gyors kapcsolást megkönnyíti, hogy a közel-múltban több város lépett be a fővárossal való távhívásos telefonösszeköttetés hálózatába. így összesen 84 város, település áll közvetlen összeköttetésben budapesttel.

a csúcsgyörgalom zavartalan lebonyolításának biztosítása érdekében a posta ismételten felhívja a lakosság figyelmét a postai díjszabásokra, az ajándéktárgyak külföldre küldésével kapcsolatos előírásokra.

- az mmb engedélye nélkül legfeljebb 400 forint belföldi értéket képviselő ajándéktárgyakat tartalmazó postai küldemény adható fel. egy kilogramm súlyig kis-csomagként, légipostán célszerű feladni a küldeményt. a csak könyveket tartalmazó ajándékcsoomag a könyvekre megállapított kedvezményes díjjal adható fel.

az üdvözlőlapok postai díja b e l f ö l d r e :
szabvány méretű képeslap 40 fillér, egyéb üdvözlő kártya szabvány borítékban 1 forint, eltérő nagyságú borítékban 2 forint, nyitott borítékban csak dátummal és aláírással 60 fillér.

az üdvözlőlapok postai díja k ü l f ö l d r e :
öt üdvözlő szót tartalmazó képes levelezőlap bulgáriába, cseh-szlovákiába, jugoszláviába, lengyelországba, az ndk-ba, a szovjetunióba és a vietnami demokratikus köztársaságba 60 fillér, más külföldi országba 2 forint, az üdvözlő kártyát tartalmazó nyitott borítékra pedig 2 forintos bélyeget kell ragasztani. névjegy-borítékot - miután ezek szabvány méreten aluliak - nem lehet feladni.

a posta kéri a lakosságot: a levél- és csomagküldeményeket időben adják fel, hogy torlódásmentesen, gyorsan kézbesíthessék a címzettekhez. az üdvözlő lapokra, levelekre, csomagokra és minden más küldeményre feltétlenül rá kell írni a postai irányító számot. /mti/

-...-

- 4 -

bb. 3. megválasztották a budapesti lakóbizottságokat

i/-don/hi/nj hgy

1973. december 1.u

november 30-ával befejeződött a budapesti lakóbizottságok újjáválasztása. a fővárosi tanács összesített adatai szerint mintegy 11.400 lakóbizottságot választottak; tagjaik száma eléri a 40.400-at. a házi önkormányzati szervek 71 százaléka 3 tagu, 29 százaléka 5 vagy ennél több tagu. a nagyobb létszámú testületeket általában a szövetkezeti házakban hozták létre.

a lakóbizottságok tagjainak mintegy 40 százaléka kicsseréldött. ez a változás azért is jelentős, mert nagyobb számban kerültek be fiatalok. a közéleti szereplésre sok 25 éven aluli fiatal kapott megbízatást. növekedett a fizikai dolgozók részvétele is. öröndetes, hogy a nők csaknem 50 százalékos képviselőtet kaptak az újjáválasztott lakóbizottságokban.

több mint 2000 helyen már megválasztották a lakóbizottsági felelősöket. december 15-ig a vezetőségeket választják meg.

- fontos feladat a lakóbizottságok munkájának irányítása, segítése - mondták a városházán. éppen ezért az elkövetkező időszakban megismertetik velük előadássorozatokon, írásos tájékoztatók segítségével a főváros, illetve az illetékes kerületi tanács fejlesztési feladatait, a szocialista együttélés szabályainak érvényesítésével összefüggő teendőiket, továbbá az új házirendet, hogy a lakóbizottságok kielégítő felvilágosítást tudjanak adni a hozzájuk fordulóknak. a lakóbizottságok sokrétű teendőinek megismertetésén túl, összefoglalják számukra a társadalmi testületek munkájával kapcsolatos fontosabb tanácsi rendeleteket is. /mti/

--

bb. 4. több konzerv, mélyhűtött áru, édesség - öt százalékkal nőtt idén az élelmiszerforgalom

i/jf/tm/nj ie

1973. december 1.

a lakosság élelmiszerkereslete 1973.-ban a tervezettnél nagyobb arányban nőtt; a feldolgozott termékek iránti igények - különösen vidéken - az átlagosnál nagyobb mértékben emelkedtek, - tájékoztatta dr. soós lajos, mém főosztályvezető helyettes az idei élelmiszerellátásról az mti munkatársát:

az élelmiszergazdaság a fokozott keresletet megfelelő árualappal fedezte, sőt egyes cikkekből a kínálat nagyobb volt a keresletnél.

/folyt.köv./

- 5 -

bb. 4. / több konzerv... 1. folyt./rj

mindent egybevetve 1972-höz képest az élelmiszer kiskereskedelmi forgalom 5 százalékkal növekedett.

az állati eredetű termékekből az ellátás 1973. tavaszától kezdve - arányban a gazdaságok és a háztáji gazdák élőállat-kínálatával - fokozatosan javult. s a húsipar forgalma az elmúlt évihez képest 5.7 százalékkal fokozódott. a lakosság igényeinek megfelelően a sertés és a marhahús 80:20 százalékos aránya is.

a hús-készítményforgalom hat százalékkal haladta meg az elmúlt éviét, az igényeket azonban teljes mértékben nem sikerült kielégíteni. az ipar elegendő olcsó húsrut küldött az üzletekbe, a hús-készítmények 60 százaléka az olcsó árkategóriába tartozott. tovább növekedett a baromfi-hús fogyasztás. a baromfiipar egy év alatt 25-30 százalékkal több előhűtött és, darabolt csirkét valamint aprólékot biztosított. vidéken is kelendő volt a baromfi-hús, a tavalyinál 15-20 százalékkal többet adtak el a vidéki városokban, falvakban.

zavartalan volt a tej- és tejtermék-ellátás, a mezőgazdaság és az ipar megfelelő kínálatot biztosított. örvendetes, hogy az iskolák tej- és kakaó-ellátása tovább bővült, az idei tanévben 1035 iskolára terjedt ki.

Idén a kenyérforgalom nem emelkedett. a sütőipari termékekből a kínálat egész évben megfelelő volt. elegendőnek bizonyult a cukorárualap is, annak ellenére, hogy hat százalékkal növekedett egy év alatt a forgalom. hiányosság viszont, hogy nem volt elegendő hókristály és csomagolt porcukor a kereskedelmi hálózatban. konzervfélékből az ipar belföldi értékesítése több mint 9 százalékkal haladta meg az 1972. évi forgalmat. az ipar a téli hónapokra elegendő főzelék és paradicsom konzervet, savanyúságot, dzsemet és szörpöt biztosít a vásárlóknak, a konzervgyári raktárakban bőségesek a tartalékok. ugrásszerűen - több mint 30 százalékkal - megnőtt a gyorsfagyasztott termékek értékesítése. száraztésztából elegendő került a fogyasztókhoz, egyes keresettebb készítmények azonban időnként hiányoztak az üzletekből /tovább javítja a helyzetet, hogy a kalocsai tésztagyár jövőre négyezer tonnával növeli a termelést./ az édesipari termékek mennyiségi kínálatára és választéka tovább javult 1973-ban: az ipar 6-10 százalékkal több árut bocsátott ki, mint egy évvel korábban.

/mt1/

--

bb. 5. véget értek a szovjet hanglemezek

1/r6/gk/rj hi hgy

1973. december 1.

pénteken véget értek az idei szovjet hanglemezek. a hagyományos módon két helyen: a fővárosban és az egyik vidéki városban - az idén veszprémben - rendezett megnyitó ünnepség után már az első napokban sokan válogattak a boltokban az ez alkalomra kiegészített szovjet lemezválasztékból.

huszonkét kiadvány jelent meg, s a szovjet hanglemezek tartamára a lemezeket 20 százalékos árengedménnyel árusították. az idei legnagyobb érdeklődést szvjatoszlav richter háromlemezes albuma, bach: das wohltemperiertes klavier első részének felvétele, david ojsztrah négylemezes albuma mozart összes hegedűre és zenekarra írt műveiről és gidon kremer, a fiatal szovjet hegedűművész bach, telemann, barkauszkasz és ernszt-művekről készült lemeze keltette. ezekből még a szovjet hanglemezek befejezése előtt elfogytak a készletek, de a többi új felvételtől is csak elvétve lehet egy-egy példányt találni. összesen 12 ezer szovjet gyártmányú művészlemez talált gazdára a szovjet komolyzenét reprezentáló seregszemlén.

a hanglemezek iránt érdeklődő közönség számára a szovjet hanglemezeket immár hagyományosan az óriási szovjet lemeztermés évi eredményeivel való találkozást jelenti. a most rendezett árubemutatók s a készletfrissítés ezt a célt szolgálta. a forgalomba hozott újdonságokat úgy válogatta össze a kereskedelem, hogy lehetőséget nyújtson néhány világviszonylatban kiemelkedő kiadvány kedvezményes megszerzésére. külön gondot fordítottak az árukészlet összeállításánál, hogy mód nyíljon a fiatal tehetségek felvételeivel való megismerkedésre is. az idei szovjet hanglemezeket újra igazolták, hogy a szovjet hanglemez hazánk zenei életében sajátos szerepet tölt be. magas színvonalával, rendkívül kedvezményes árával a zenei köznevelés szinte nélkülözhetetlen eszköze. /mt1/

--

bb. 6. új korszerű oktatási módszerek rákospalotán - pedagógiai segítség a munkáscsaládok gyermekeinek

1/gy/fk/rj hi hgy

1973. december 1.

a rákospalotai iskolákban a közoktatáspolitikai határozat megvalósításában jó eredményeket könyvelhetnek el. különösen sok követésre méltó kezdeményezést valósítottak meg a fizikai dolgozók gyermekeinek támogatásában - mondották el a xv. kerületi párt- végrehajtó bizottság ülésén, amelyen az oktatás korszerűsítésének helyzetéről tárgyaltak. a tantestületek körében nőtt a munkásszülők gyermekeit patronáló pedagógusok száma. a kerületi iskolák szervezett segítséget nyújtanak a gyerekek színház-, mozi-, múzeum- és hangversenylátogatásaihoz, alkalanként a kísérő pedagógusok részletesen elmagyarázzák a gyerekeknek a látottakat. ugyancsak a munkásszármazású gyermekek tanulmányi segítségét szolgálja az olvasó-mozgalmak szélesítése.

/folyt.köv./

bb. 6. / új korszerű ... 1. folyt./nj

a kerületi tanács az iskolai könyvtárak fejlesztéséhez a mostani tanévben 120 ezer forintot biztosít. ezenkívül az idén 32 ezer forint, jövőre 135 ezer forint ösztöndíjat juttatnak a fizikai dolgozók gyermekeinek.

megállapították: a tanévet megelőzően eredményesen működtek a középiskolákra, illetve egyetemekre előkészítő szakkörök. ennek eredményeként nőtt a kétkézi dolgozók gyermekeinek aránya a kerületi dózsa gimnáziumban: ebben a tanévben a diákok 39 százaléka munkásszülő gyermeke. a kerületi tanács nemrég egységes jutalmazási keretet állapított meg a munkásszülő gyermekeivel való foglalkozás anyagi elismerésére. eszerint a diákok tanulmányi előrehaladása alapján jutalmazzák a munkásgyerekek oktatásában legjobb eredményt elérő nevelőket.

a párt- végrehajtó bizottság ülésén elmondták, hogy valamennyi iskolában új módszerekkel igyekeznek a pedagógusok a tanórákat eredményesebbé tenni. például a bogács utcai intézményben az iskolaotthonos rendszer megvalósításával párhuzamosan a felsőtagozatos osztályokban bevezették a komplex oktatást. hasonló törekvések jellemzik a lenin uti általános iskola alsó tagozatos osztályaiban az írás, számtan és olvasás oktatását. a kabinet-rendszerű oktatás bevezetésével ugyancsak az idén korszerűsítették a sződliget utcai és kozák téri általános iskolák munkáját. /mti/

--

bb.8. beregi népdalok gyűjteménye

vid/ká/ra cz

1973. december 1.

igen értékes népzene kutatást folytatott az idei nyáron a városnaményi járás területén a hetedik honismereti diáktábor egy csoportja. a beregi tiszahát nyugati részén mintegy 250 régi népdalt, köztük betyár nótákat, balladákat, katonadalokat, népi gyermekjáték dalokat gyűjtöttek össze, vettek fel magnetofonszalagra. ezekből mintegy 150-et dolgoztak fel és nyújtottak be a megyei honismereti pályázatra, amellyel értékes díjat nyertek. a csoport tagjai több olyan idős emberrel találkoztak, beszélgettek, akiktől Bartók Béla gyűjtött népdalt. /mti/

--

19.45/ra

-8-

bb.9. géppel takarítják be az alma-és birs bujtványokat a badacsonyi állami gazdaságban

vid/ká/ra cz

1973. december 1.

a badacsonyi állami gazdaság alsótekeresi telepén géppel takarítják be a földtöltéses anyatelepről az alma és birs bujtványokat. az új módszer szerint egy traktorra szerelt ekefejjel a bakhát egyik felét megbontják, majd egy vízszintesen forgó körfűrész a talaj magasságában elvája a fiatal gyökeres csemetéket. ezután csak össze kell gyűjteni a bujtványokat. a gépi betakarításnál az anyatöveket károsodás nem éri, így azok a következő évben újra hajthatnak. ebben az évben mintegy 500.000 alma és birs bujtványt szednek ezzel a módszerrel az alsótekeresi anyatelepről. /mti/

--

bb.10. felújítják a hatvan éves szombathelyi savária nagyszállót

vid/ká/ra cz

1973. december 1.

felújítják szombathely egyik jellegzetes középületét, a hatvan éves savaria nagyszállót. az ötszintes szálloda komplexumot fennállása óta még nem tartozták. építése idején valószínűleg az ország egyik legkorszerűbb épülete volt: monolit betonlábakon áll, vasbeton szerkezetű. így a földemeket nem kell cserélni, viszont szükség esetén minden fala bontható.

a hat évtized azonban nem múlt el nyomtalanul a vendéglátó kombinát felett. most korszerű fűtést kap, 101 szállodai szobájához több fürdőszoba épül, növelik a konyha kapacitását és sor kerül a ház külső tartozására is. /mti/

--

bb.11. télen is épül a velencei autós strand

vid/kz/ra cz

1973. december 1.

a téli hidegben is dolgoznak a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei a velencei-tavi autós strand építésén. jelenleg a munka legkevésbé látványos részét végzik, kotorják a medret, irtják a nádat, alapozzák a partfalat. nagyteljesítményű kotrógépekkel dolgoznak a munkások.

a velencei - tó legújabb strandja mintegy ezer méter hosszú területet foglal majd el. s korszerű létesítményekkel várja az autósokat. a vízügyi munkák befejezése után látnak hozzá a partfal végleges kiépítéséhez és a tereprendezéshez. az új strand előreláthatóan 1975-ben nyílik meg. /mti/

--

19.35/ra

-9-

bb.7. huszonöt éves az erkel művész -együttes

1973. december 1.

i/mn/fk/hi/ra hgy

fennállásának negyedszázados évfordulóját ünnepli az ipari szövetkezetek erkel ferenc művész-együttese. ebből az alkalomból december 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a vigszínházban rendeznek ünnepi bemutatót. főszereplője a tánckar lesz, természetesen a népi zenekar és a kamara-kórus mellett. a „jubiléumi táncalbum,, című produkcióban az elmúlt évtized legsikeresebb néptánc-feldolgozásai, témás táncai vonulnak fel./mti/

--

-10-

bb.12. mezőkémi közös vállalat alakult kiskőrösön

vid-ká/féc -cz 1973. december 1.

kiskőrösön öt megye - bács, csongrád, fejér, tolna és veszprém - husz mezőgazdasági és vegyipari üzeme mezőkémi közös vállalatot alakított. alapul az itteni szakszövetkezetek területi szövetségének agrokémi laboratóriuma szolgál, amit együttesen fejlesztenek tovább. a jövőben nemcsak a környék mezőgazdasági üzemeiben, de a társ megyék gazdaságaiban is segítik a kemizálást. megrendelésre talajtérképeket készítenek, a földek megfelelő hasznosításához, az évelő kultúrák területének megválasztásához, „receptet,, készítenek az öntözéses gazdálkodáshoz, felméri a különböző növények vízigényét, az öntözés optimális idejét, a talaj tápigényét./mti/

1 termé-

--

bb.13. tágasabb munkahelyek - nagyobb termelékenység - igéretes kísérletek a bakonyi bauxitbányákban

vid-ká/fé -cz 1973. december 1.

a bakonyi bauxitbányákban az idej műszaki fejlesztés eredményeképpen a lehetőségekhez mérten teljes egészében gépesítették a földalatti munkát. a svéd gyártmányu cavó berendezésektől és a jelenlegi bányászati módszerektől az idej termelési eredményekhez viszonyított ugrásszerű növekedés már nem várható. így a műszaki fejlesztők feladata, hogy új módszereket, eddig fel nem tárt lehetőségeket keressenek.

a halimba iii. új bányánál nagyszabású kísérlet kezdődött. az eddigi három méter helyett, 6 méter szélességű vágatokat alakítottak ki, amelyekben a keményfa és az acéltámok helyett alumínium süveget alkalmaznak, ezek lényegesen gazdaságosabbak, mint elődeik. a tágas vágatokban nagyméretű berendezéseket is munkába állíthatnak. a világpiacon már kaphatók azok a francia és finn gyártmányu berendezések, amelyek megkésztesszik a cavó termelését. a kísérlet eredményeit a jövő évben összegezik.

a napokban elkészült a zárójelentése annak a robbantási kísérletnek is, amelyben a paxit helyett ammónitrát és olaj keveréket használtak. az új robbantóanyaggal és a felhasználásához szükséges eljárással jelentősen növelik a termelékenységet./mti/

--

7.55./fé

- 11 -

950g

bb.14. pedagógus továbbképző intézet szolnok megyében

vid-ká/fé -cz 1973.december 1.

pedagógus továbbképző intézet felállítását határozta el a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. az önálló jogi és gazdálkodási jogkörrel felruházott intézet kabinet rendszerben látja el az óvodákban, az alsó és középfokú iskolákban, a szakmunkás-képző, gyermek-és ifjúságvédő intézetekben működő, a szakigazgatási szerveknél dolgozó nevelők rendszeres ideológiai, szakmai és módszertani képzését. a megyei tanács vb. művelődésügyi osztályának felügyelete alatt működő intézet 1974. január 1-én kezd meg működését./mti/

--

bb.15. az első lakók baja-ujvárosban

vid-ká/fé - cz 1973.december 1.

bács-kiskun megye déli gazdasági-kulturális centruma, a részleges felsőfokú központként fejlődő baja város új, nagy lakónegyeddel gyarapodik. a távlatban mintegy 3600 lakásosra tervezett, baja-ujvárosnak elnevezett modern lakóterület alapkövét egy éve rakták le, s az első 28 lakásos épületébe most költöztek be a lakók. a jelentős bajai eseményt rövidesen újabbak követik majd: folyamatosan adják át a különböző építkezési formákban elkészülő lakóházakat./mti/

--

bb 16. megkezdődött a kis földalatti kocsijainak próbaüzemeltetése

i -don gi bs 1973. december 1.

jelentős állomáshoz érkeztek a kis földalatti építői: december 1-én, szombaton probautra indították az új szerelvényeket. a kocsik a hónap végéig menetrendszerűen közlekednek - természetesen még utasok nélkül. a korszerű, csuklós földalatti járműveket a ganz villamosági művek és a ganz-másvag gyártotta. az új vonatok tágasak, kényelmesek. sebességük óránként eléri a hatvan kilométert. a forgalmat 21 szerelvényvel bonyolítják le.

több évig tartó, nagyszabású munka fejeződött be. a vonalon - ahol szükség volt rá -, felújították a sínpályát, a bajcsy-zsiflinszky ut és a vörösmarty tér közötti szakaszon pedig új vágányt fektettek le. összesen mintegy 2000 talpfát cseréltek ki és új, automatikus jelzőberendezést építettek be. a több mint négy kilométer hosszúságú földalatti utvonalát mintegy 1300 méterrel „töltötték meg”. az új alagutszakasz a városligeti tó alatt csatlakozik a meglévőhöz, enyhe ívben kanyarodik a széchenyi fürdő hősök terei oldalánál épített új állomásba. nyomvonala innen a kacsóh pongrác uttal párhuzamosan húzódik, majd torkollik a mexikói uti végállomásba. itt az erzsébet kiválné utja és a szőnyi ut által határolt részen járműjavító telepet létesítettek.

/foly. köv./

9,10/gi

9709

- 12 -

bb 16. /megkezdődött ... 1. folyt./gi

a kis földalatti teljes vonalán a forgalom az év végén indul meg. a közlekedési kapcsolat lényegesen jobb lesz, mint volt. a mexikói uti végállomáson lehet ugyanis átszállni az 1-es, a 25-ös, a 125-ös, a 74-es és a 174-es jelzésű autóbuszokra, valamint a rákospalotára induló 69-es villamosra. /mti/

--

bb.17. valamennyi ut járható - késnek a vonatok és a menetrendszerű autóbuszok

i/kg/mm/fé bs 1973.december 1.

országszerte folyik a hóeltakarítás, a kpm utügyeletének szombat reggeli jelzése szerint valamennyi ut járható. pest, bács-kiskun, csongrád, szabolcs, nógrád, tolna és somogy megyékben egyes szakaszokon azonban rendkívül csuszós az ut.

a volán menetrendszerű autóbuszjáratai az utviszonyok miatt gyakran 30-60 percet késnek, de valamennyi járat közlekedik, még a hegyekben is. lelassult a vonatközlekedés is. a mínusz 10-15 fokos hidegben a sínek mentén felállított jelzőrendszerek „lustábbak”, emiatt husz-harminc percet késnek a budapestre érkező debreceni és miskolci személyvonatok. a jelzők, váltók stb. befagyása ellen a legtöbb helyen kézi tisztítással védekeznek, de néhány pályaudvaron már elektromos fűtés védik az eszközöket a berendezéseket a fagytól.

a fővárosban megfeszített erővel takarítják a havat, 570 alkalmi hó munkás is segíti a munkát. ez a létszám azonban kevés. 1.500 munkásra lenne szükség. a hivatal autói rendszeresen sózzák, szórják az utakat. a bkv valamennyi járata közlekedik, még a budai hegyek lejtős utjain is felkapaszkodnak a buszok.

a mentőkre fokozott megterhelést ró a rendkívüli időjárás, pénteken 1.155 esetben kellett kivonulniok, ebből 235 esetben a síkos utakon történt sérülések miatt. a hirtelen időjárás-változás következtében is sok volt a rosszullét./mti/

La köztisztasági hivatalal dolgozik

10.30./fe

- 13 -

11259

bb.18. todor zsvikov életrajza

tf/zs/fé bs

1973.december 1.

todor zsvikov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkára, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnöke 1911. szeptember 7.-én született - szegényparaszti családból - pravec faluban, szófia megyében. 1928-ban lépett be a /s. sz. /, 1932-től a bkp tagja.

↓ első
az 1934-41-es időszakban a bolgár fővárosban különböző párt-szervezetekben pártmunkás és a párt szófia-megyei bizottságának tagja, majd 1941-44-ben a szófia-i párt-szervezet vezetője volt. aktívan részt vett a hitlerista megszállók és a bolgár fasiszták elleni harcban. 1943-ban az első /szófia-i/ partizán hadműveleti zóna egyik szervezője volt. 1944. szeptemberében a párt megbízta a szófiában és környékén összpontosított partizánalakulatok és harci csoportok parancsnoki tisztségével.

a népi hatalom megalapítása után számos felelős párt-és állami funkciót töltött be. 1948-49-ben a bkp szófia-i városi bizottságának első titkára, a hazafias front városi bizottságának elnöke és a fővárosi tanács elnöke volt. a bkp kb viii. plénumán /1945/ megválasztották a bkp kb póttagjává, a bkp v. kongresszusán /1948/ a bkp kb tagjává. 1950-ben a pb póttagja és a bkp kb titkára lett, s egyidejűleg a szófia-i városi bizottság és szófia megyei bizottság titkára is. 1951-től a politikai bizottság tagja, a párt vi. kongresszusától /1954/ a bkp kb első titkára.

1962 novemberében a minisztertanács elnöke lett. a bkp x. kongresszusa, 1971 áprilisában ismét a központi bizottság első titkárává választotta. 1971 júliusától a bolgár népköztársaság államtanácsának elnöke.

a fasizmus és a kapitalizmus elleni harcban, a szocializmus építésében való aktív részvételéért többször kapott magas állami kitüntetések. 1971-ben 60. születésnapja alkalmából, megkapta a „bolgár népköztársaság hőse” kitüntetést. a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége todor zsvikovot a lenin renddel tüntette ki. /mti/

--

11.25./fé

- 14 -

1130g

bb.19. sztanko todorov életrajza

k/tf/a/bs

1973. december 1.

sztanko todorov, a bkp pb tagja, a minisztertanács elnöke 1920-ban klenovik faluban, pernik megyében született. 1936-ban lett a munkás ifjúsági szövetség tagja, 1943-tól a bkp tagja. 1943-ban megszökött a hadseregből és illegalitásba ment. a munkás ifjúsági szövetség szófia-i megyei bizottságában és szófia megye harci csoportjainak parancsnokságában fejtett ki tevékenységet. 1944 februárjában a rendőrséggel vívott tűzharcban megsebesült, letartóztatták, de a börtönből sikerült megszöknie. aktívan bekapcsolódott az 1944 szeptemberi népi antifasizta felkelés előkészítésébe és végrehajtásába.

1944. szeptember 9. után felelős ifjúsági, párt és állami funkciókat töltött be; volt a dimitrovi népi ifjúsági szövetség kb tagja, a bkp szófia megyei bizottságának titkára, a burgasz megyei pártbizottság első titkára, a bkp kb osztályvezetője. 1952-57-ig földművelési miniszter.

a bkp vi. kongresszusán /1954/ a bkp kb tagjává, a kb 1957. júliusi plénumán a kb titkárává választották. a kb 1959. szeptemberi plénumán pb póttagnak választották, kinevezték a minisztertanács elnökhelyettesévé. 1959-től 1962 szeptemberéig az állami tervbizottság elnöke volt és a bnk állandó képviselője a kgst-ben.

a kb 1961. novemberi plénumán beválasztották a politikai bizottságba, a bkp ix. kongresszusa óta /1965/ ismét a kb titkára. a párt x. kongresszusán pb-tagga és a kb titkárává választották. a nemzetgyűlés 1971 júliusában választotta meg a minisztertanács elnökévé. /mti/

--

11.20/a

- 15 -

1130g

bb.20. jégtörő a rábán

vid/kz/a/bs

1973. december 1.

szombatra virradóra győrnél befagyott a rába. a nagyobb jégtorlaszok kialakulásának megakadályozására a déli órákban az óvár nevű motoroshajóval megkezdték a máris torlódó jégtáblák széttörését. a rábán kívül a kisalföld többi folyóján - a mosoni-dunán, a marcalon, a rábcán, a répcén és az ikván is megkezdődött a jégképződés./mti/

bb.21. egy hektár új erdő egy, fáról,, - szedik a tobozt a kámoni arborétumban

vid/kz/a/bs

1973. december 1.

megkezdődött a toboz szedés az erdészeti tudományos intézet kámoni arborétumában. a szombathely határában lévő festői szépségű kert, ahol jelenleg már 350 fajta fenyő díszlik, 1952 óta a hazai fenyőnemesítési munka központja. itt működik az erdei fenyő klónvizsgálati és a fenyő fajtafenntartó telep is. jelenleg az erdei fenyő tobozait szedik. 360 anyafának, 3-3 oltványáról, összesen tehát 1 080 erdei fenyőről gyűjtik össze a tobozt. minden fáról külön nyilvántartást vezetnek. van olyan oltvány a kertben, amelyről harminc kiló tobozt szednek. ennek a magjából kerekén egy hektár új erdőt lehet telepíteni./mti/

bb.22. nyitás az erdei,, vendéglőkben,,

vid/kz/a/bs

1973. december 1.

a hideg beálltával a homokvidéki és a dunamenti erdőkben, köztük a gemenci álalmi-erdő-és vadgazdaság területén, 250 helyen,, terítnek,, az őzeknek, szarvasoknak. külön,, vendéglők,, van a fácánoknak és a foglyoknak, továbbá az apró-és a nagyvadaknak. az állatok téli etetésére több ezer mázsa lucerna szénát, szemes és ledus takarmányt tartalékolnak az erdőgazdaságok. reggelente szánok hordják az aznapi eledelt. az egyébként félénk erdei állatok ilyenkor elviselik az ember közelségét, s nyomonkövetik a takarmányt szállító szánokat./mti/

11.30/a

- 16 -

11.30g

bb.23. a báv kép aukciójának kiállítása

t/kg/pá/a/ie

1973. december 1.

karácsonyi képaució kiállítás nyílt szombaton a mom szakasits árpád művelődési ház bemutató termében a bizományi áruház vállalat rendezésében. a kiállításon 345 festmény sorakozik fel, a legrégebbi műalkotások a xv. századból valók.

a magyar festészet főbb kiválóságának művei is helyet kaptak a kiállításon. markó károly képei közül most három olajfestmény és két grafika vár eladásra, itt van madarász viktor ii. rákóczi ferencet ábrázoló képe. a xx. századi magyar festészet kiemelkedő alkotásai közül megvásárolható rippl rónai józsef több tanulmányfeje és vaszary jános néhány műve.

a kiállításon szereplő műalkotások december 11-én és 12-én délután 5 órakor kerülnek kalapács alá. a kiállítás december 9-ig tart nyitva, naponta délelőtt 10 óra és este 6 óra között./mti/

--

bb.24. magyar-román vízügyi tárgyalások

mmé/a/ie /bs

1973. december 1.

november 26. és december 1. között budapesten tartotta iv. rendes ülését a magyar-román vízügyi műszaki vegyesbizottság. megtárgyalta és elfogadta az árvíz-és belvízvédekezés-sel, valamint a jég elleni védekezéssel kapcsolatos vízügyi együttműködésre vonatkozó szabályzatokat. az ülészen meggyezést írtak alá a vízszolgáltatások ellenértékeinek elszámolásáról./mti/

--

bb.25. kitüntetés

tr/ie/a/bs

1973. december 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulása alkalmával, több mint négy évtizedes munkája elismerésül gerő györgynek, az élelmiszeripari gazdaságkutató intézet igazgatóhelyettesének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetés szombaton dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter adta át./mti/

--

12.30/a

- 17 -

12.30g

bb.26. az évm és az építők szakszervezete vezetőinek megbeszélése
ie/fé bs 1973.december 1.

bondor józsef miniszter és gyöngyösi istván főtitkár, valamint az építésügyi-és városfejlesztése minisztérium építő-fa-és építőipari dolgozók szakszervezete több más vezetője megbeszélést tartottak szombaton az építők székházában.

megállapodtak többek között a vállalati ellenőrzés és a beszámolási rendszer hatékonyságának fokozásában és az ötödik ötéves terv előkészítésének közös tennivalóiban. elhatározták, hogy a jövő évben ágazati ujitási konferenciát, országos művezetői értekezletet és országos szakoktatási ankétot hívnak össze./mti/

--

bb 27. Lékelik a halastavakat

vid/kz gi bs 1973. december 1.

a szolnoki felszabadulás halászlé tsz kiterjedt halastavait, továbbá a tiszai milléri, fegyvermezei és szajoli holtágait már négy-öt centi vastag jégpáncél borítja. a jeget öt-hat centiméteres hó fedi, s így megszűnt a sötétségbe került halak oxigénutánpótlása. szombaton reggel utnak indultak a halászbrigádok, de ezúttal nem hálókkal, varsákkal, hanem éles szerszámokkal. a hagyományos módszerrel lékeket vágnak a jégpáncélban, hogy levegőt és fényt kapjanak a halak. a tavak is a holtágak nagy értékű, mintegy husz vagon minőségű halat és körülbelül ötven mázsa kecskebékát „tárolnak”, a gondosan védett áru exportját rövidesen megkezdik. az nszk-ba tiükörpontyot, franciaországba és svájcba pedig kecskebékát szállítanak karácsonyra. /mti/

--

bb 28. ülésezik a szabolcs-szatmár megyei uttörő parlament

vid/kz gi bs 1973. december 1.

szombaton mátészalkán összeült a szabolcs-szatmár megyei uttörőparlament. a megye több mint 80 ezer pajtásának képviselőjében 125 küldött vitatja meg a kisdobosok és az uttörők részvételét a sport, a honvédelmi és a kulturális programokban. vitaindító előadást milei lajosné, a kisz megyei bizottságának titkára, a megyei uttörő elnökség elnöke tartott, majd a parlament öt szekcióban folytatta a munkáját. külön-külön szekcióban beszéltek meg az expedíciós, a kulturális, a sport és a turisztikai, a honvédelmi, valamint kisdobosi feladatokat.

a megyei parlament résztvevői este tanulmányi kirándulást tettek vajára, ahol klubfoglalkozás keretében találkoztak a község fiataljaival. az estét vidám játékokkal töltötték el.

a megyei uttörőparlament vasárnapi ülésén interpellációk hangzanak el. a kérdésekre a megye párt és állami vezetői válaszolnak. végül a szakcíóülések vitáját összegezik. /mti/

--

13,00/gi

N⁰²

- 18 -

bb.29. 40.000 méter karácsonyfa a kisalföldről

vid-kz/fé bs 1973.december 1.

szombaton reggel a kisalföldi állami erdő-és fafeldolgozó vállalat ravazdi, fertőd és ásványrónói erdészetében megkezdtek a karácsonyfa vágását. a 4-5 éves karácsonyfa csemetékéből december közepéig 40 ezer méternyit vágnak ki és adnak át a kereskedelemelemek./mti/

--

bb.30. 100. születésnap

vid-kz/fé bs 1973.december 1.

az okányi községi tanács kérésére virágdíszbe öltöztette a békéscsabai családi ünnepeket szervező iroda szombaton a 100. születésnapját ünneplő kincses sándor temelőszevetkezeti nyugdíjas lakását. az ünnepeken elsőnek méhes sándor a községi tanács elnöke köszöntötte a fizikailag, szellemileg korát meghazudtolóan friss kincses bácsit. ott voltak a köszöntők sorában és ajándékokkal kedveskedtek az ünnepeltnek a petőfi tsz, valamint a hazafias népfront és a többi társadalmi szervek vezetői is. az uttörők vidám műsorral szórakoztatták ünnepeltet és népes családját./mti/

--

bb.31. az első „ havas nap,, viszontán- kimagasló teljesítményt értek el a bányászok

vid-kz/fé bs 1973.december 1.

a hirtelen beköszöntött kemény tél ellenére legutóbbi 24 órában is teljesítette napi termelési tervét a visontai thorez külfejtéses bányászati üzem. dolgozói az első havas napon 21.000 tonna lignitet termeltek, jóval többet az év napi átlagánál. mint az üzem vezetői a magyar távirati iroda munkatársának elmondották, a külfejtéses bányászati üzem gondosan felkészült arra, hogy télen is zavartalanul kielégítse a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag igényeit. a tél nyitánya mégis súlyos próbatétel elé állította a munkásokat. csütörtöktől péntekre virradó éjjel ugyanis az erős hóvihár megrongálta az automata szállítóberendezéseket. a szállítószalagokat a csatlakozó szalagfejeket, vastagon belepte a hó. a szerelők bravuros ügyességgel elhárították a műszaki hibákat, gyorsan megtörtént a hóakadályok eltávolítása is. példás helytállás eredményeként ismét zavartalanul dolgoznak az automata gépláncok. /mti/

--

- 19 -

13.15./fé

B M¹⁰

könnyűipari

bb.33. nagyjelentőségű új energetikai, vegyipari, ^{és} élelmiszeripari létesítmények - kilenc állami nagyberuházás indul 1974-ben

1 sl/tr/p 1e hgy

1973. december 1.

mint ismeretes, a párt központi bizottsága legutóbbi ülésén állást foglalt több nagyberuházás jövő évi megkezdésének kérdésében.

mint az országos tervhivatalban az mti munkatársának elmondták, 1974-re kilenc nagy állami beruházás indítását tervezik, valamennyi kapcsolódik az ötödik ötéves terv nagyjelentőségű feladatainak végrehajtásához. az új létesítmények tervezése előrehaladott stádiumban van, folyamatban van a műszaki előkészítés is, mindez rendkívül gondos munkát, nagy körültekintést igényel, mert csak megfelelő előkészítés esetén kaphatják meg a vállalatok a kivitelezési engedélyt. fontos követelmény ugyanis, hogy az új létesítmények működése, technológiája, s nem kevésbé termékeik, szolgáltatásaik minősége megfeleljen a nemzetközi színvonalnak. rendkívül nagyértékű beruházásokról van szó, a tervezett 9 nagy beruházásra több mint 36 milliárd forintot költenek. /az idén indult öt állami nagy beruházás költsége mintegy 14 milliárd forint./ a megfelelő előkészítés annál inkább is fontos, mert olyan nagyjelentőségű ágazatok fejlesztését szolgálják, mint az energetikai ipar, a vegyipar, a könnyűipar, az élelmiszeripar és a hírközlés. ugyanakkor az új beruházásoknak legalábbis jelentős része erőteljesen kapcsolódik a kgst országok együttműködéséhez: létrehozásukban közreműködnek, s termékeikben részesülnek más szocialista országok is.

a jövőre induló beruházások közül két nagy létesítmény is energiabázisunk jelentős fejlesztését szolgálja.

az adria kőolajvezeték

Lehetővé teszi, hogy az energiahordozók iránt növekvő igényeinket jobban kielégítsük. hazánk nyersolajellátását természetesen továbbra is a barátság vezetékeken a szovjetunióból érkező olajra alapozzuk. szükséges azonban, hogy növekvő mértékben vásároljunk közel-keleti olajat is. a közel-keletről tankhajókon szállítják majd az olajat az adriai kikötőbe, s a kikötőből a hazánk területét csurgónál elérő adria vezetéken áramlik majd az olaj száthalombattára, illetve tovább csehszlovákia felé. ilyen módon Magyarország, Jugoszlávia és csehszlovákia együttműködik a vezeték építésében. a jugoszláv határ és száthalombatta közötti szakaszon 210 kilométeres vezeték építését tervezik, amely évente tízmillió tonna olaj szállítására alkalmas. ennek a mennyiségnek egy része Magyarországon marad, más része csehszlovákia felé lesz. a vezeték helyét már kijelölték, a munkálatok jövőre indulnak, s a vezeték építését a tervek szerint 1976-ban fejezik be. /folyt. köv. /

13.10/p

-20-

10 M⁰⁰

bb.33./nagy jelentőségű.....1.folyt./-a

a jövő évben induló beruházások közül a legnagyobb a paksi atomerőmű első üteme

amely a számítások szerint több mint 14 milliárd forintba kerül. ez a beruházásunk rendkívül jelentős, mert távlatilag hazánkban a villamosenergia ellátás fő iránya az atomerőműhöz kapcsolódik. az első szakaszban 880 megawatt teljesítményű atomerőmű épül Pakson, amely 1980-ban kezdi meg működését, ezzel azonban nem fejeződik be, hanem a hatodik ötéves tervben tovább folytatódik az atomerőmű bővítése, amelynek teljesítőképessége eléri majd a kétezer megawattot. e fontos fejlesztéshez rendkívül nagy segítséget nyújt a szovjetunió, amely rendelkezésre bocsátja az erőmű terveit, közreműködik a szakemberek képzésében. a szovjetunió szállítja az atomerőmű főbb berendezéseit, szakemberei részt vesznek az erőmű létrehozásában, üzembehelyezésében. az atomerőmű létrehozásával volna megye legnagyobb ipari létesítménye, a megye szellemi központja, tudományos centruma alakul ki.

a jövőre induló nagy beruházások közé tartozik a béalapátfalvi cementgyár

is, amely a már működő dcm-nel, az idén átadott beremendi és az 1975-ben befejeződő hejőcsabai gyárral együtt immár a negyedik nagy új cementipari létesítmény lesz. a béalapátfalvi új gyár 1978-ban kezdi meg termelését, s korszerű szovjet gyártmányú berendezései segítségével évente egy millió 150 ezer tonna cementet állít elő. ez igen jelentős mennyiség, hiszen Magyarország teljes cementtermelése 1975-ben négy és félmillió tonna lesz, az új gyár tehát egymaga több mint 20 százalékkal emeli majd az ország cementtermelését, s így az import lényegesen csökkenthető.

a borsodi vegyikombinát új pvc gyárának

építése a petrokémiai programhoz kapcsolódik. leninvárosból szállítják majd a pvc-gyárba az alapanyagul szolgáló etilént, amelynek felhasználásával évente 150 000 tonna pvc, ezenkívül 240 000 tonna, a timföldiparban nélkülözhetetlen marónátron készül.

/folyt. köv. /
13.15/a

10 M⁰⁰

- 21 -

bb.33./ nagyjelentőségű.....2.folyt./-a

az új üzem létrehozása egyben azt is jelenti, hogy az építőipar, a gépipar, a járműipar, s nem utolsósorban a háztartások megfelelő mennyiségű pvc termékhez juthatnak. mivel az új pvc üzem kapacitása eléri a nemzetközileg is optimális színvonalat, működése igen termelékeny lesz. összehasonlításként a szakemberek rámutatnak, hogy az új üzem 150 000 tonnás termeléséhez körülbelül ugyanannyi, vagy alig több emberre lesz szükség, mint a kazincbarcikai jelenleg működő 30 000 tonna teljesítményű pvc üzemhez.

a magyar viscosagyárban

a poliakrilnitril-szálak termelését megkésztetve a jövőre induló új beruházás. az 1977-ben elkészülő üzemben évente ötezer tonna műszálát állítanak elő, ami nemcsak a hazai igények kielégítésére lesz alkalmas, hanem a kooperáció jegyében Lengyelországnak is szállítunk belülről, cserébe poliészterért.

nagyrészt a magyar viscosagyár termelésére alapozzák

a kiskunhalasi kötöttárugyár

új beruházását is, amely a viscosában készülő poliakrilnitrilt és a lengyelországból kooperáció alapján importált poliészterrel használja majd fel. a kiskunhalasi gyárnak legkésőbb 1978-ban, de ha lehet, előbb meg kell kezdenie a termelést. teljes kapacitásának elérése után évente 550 000 tonna, vagyis mintegy két és félmillió darab felső kötöttárut bocsát ki, lényegesen javítva a hazai ellátást, a ruházati termékek strukturájának korszerűsítését.

a gyulai huskombinát

módosított terv alapján épül fel. korábban kisebb gyulai hus üzem építését tervezték, mivel azonban a sertésstenyesztés várhatóan lényegesen növekszik, a tervet is bővíteni kellett. az eredeti től eltérően nemcsak a gyulai kolbász gyártására hoznak létre üzemet, hanem teljes huskombinát létesül, nagykapacitású vágóhíddal és husfeldolgozó üzemmel. a jelenlegi gyulai vágóhid 130 000, az új 550 000 sertés levágására lesz alkalmas évente, így a megyében felvásárolt teljes sertésmennyiséget a gyulai üzem korszerű vágóvonalaira irányíthatják majd.

/folyt.köv./
13.15/a

- 22 -

bb.33./ nagyjelentőségű.....3.folyt./-a

az új gyár évente 330 vagon huskészítményt, ezen felül 280 vagon szárazkolbászt készít, s így a keresett gyulai kolbászból megszűnik a hiány, sőt jelentős mennyiség jut belülről exportra is. népgazdaságilag az is igen fontos, hogy a gyulai kombinátot husliszt-üzemmel is kiegészítik, amely a melléktermékeket takarmányozási célokra dolgozza fel. a kombinát egyébként teljes kapacitással 1979-ben, részlegesen azonban már előbb megkezdte működését.

a vasipar állami nagyberuházásaként

az ózdi kohászati üzemek

acélgyártását fejlesztik. mint ismeretes, az acél feldolgozásának korszerűsítésére már az idén átadták a folyamatos öntőművet, a jövőre kezdődő új beruházás az acélgyártás korszerűsítését szolgálja.

hírközlő rendszerünk lényeges fejlesztését segíti

a nagyteljesítményű kossuth-adó

építése. már létrejött az a megállapodás, amelynek alapján a szovjetunió szállítja a kétezer kilowattos adóberendezést, amely a jelenlegi 300 kilowattost váltja majd fel 1976-ban. az új adó üzembehelyezésével lényegében az ország teljes területén, sőt közép- és kelet-Európa más országaiban is jól lehet majd venni a kossuth rádió műsorát, a felszabaduló adó pedig felhasználható más, ugyancsak a közönségnek szóló adások korszerűsítésére./mti/

--

bb 32. időjárásjelentés

/gi hgy hideg idő

1973. december 1.

szárazföldünkön hideg, téli az időjárás. a hőmérséklet napi csúcstérsége általában 4-9, a balkán-félszigeten pedig 10-12 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelően. az ukrajna fölött örvénylő ciklon sokfelé okoz havazást a szovjetunió déli részén, valamint Lengyelországban. az óceán felől érkező enyhébb léghullámok hatására csak a brit-szigeteken és franciaország déli részén esik az eső. az alpok és a kárpátok vidékén elsősorban kisebb havazások vannak. a következő 36 órában a kárpát-medencében tovább tart a hideg idő.

/folyt. köv./

13,40/gi

- 23 -

bb 32. /időjárásjelentés... 1. folyt./g1

hazánk nagy részén pénteken változóan felhős idő volt és általában 4-8 órán át sütött a nap. csupán a tiszántulon volt erősen felhős az idő, ezért itt csak 1-3 órás napsütést észleltek. néhány helyről kisebb havazást jelentettek, de a lehullott csapadék nem volt számottevő, csak miskolcon ért el 2 mm-t. a hőmérséklet napközben 0, -5 fokig emelkedett. mára virradóra erős volt az éjszakai lehűlés. hajnalban általában -10, -12, a dunántul délnyugati részén -13, -15, északkeleten pedig -15, -21 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, helyenként párák, miskolcon és nyíregyházán ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -3, -9 fok között a ködös nyíregyházáról -11, és miskolcra -12 fokot jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke: -4,1 fok volt, 7,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, elszórtan hószálligózással, gyenge havazással. mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. az éjszakai és délelőtti órákban főként északkeleten köd, hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -10, -15, a derült, szélvédett helyeken -15, -20 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: -2, -7 fok között, a tartósan ködös helyeken -10 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 220 cm. /mt1/

13,45/g1

- 24 -

bb 35. dr. markója imre államtitkár nyilatkozata a szocialista országok igazságügyminisztereinek moszkvai tanácskozásáról

t tf/mm gi zs hgy

1973. december 1.

dr. markója imre igazságügyminisztériumi államtitkár vezetésével vett részt a magyar küldöttség a szocialista országok igazságügyminisztereinek moszkvában - november 27. és 29. között - rendezett konzultatív tanácskozásán. szombaton érkezett vissza budapestre a delegáció, s fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. korom Mihály igazságügyminiszter és a minisztérium több vezető munkatársa. ott volt f.p. bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

a megérkezéskor dr. markója imre az mti tudósítójának, tóth ferencnek adott nyilatkozatában elmondta, hogy a szocialista országok igazságügyminisztereinek tavaly budapesten rendezett első nemzetközi találkozásihoz képest a mostani tanácskozás résztvevőinek köre bővült: bulgária, csehszlovákia, kuba, Lengyelország, magyarországnak, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttségeivel együtt most első ízben ott voltak a mongol népköztársaság igazságügyi minisztériumának és a vietnami demokratikus köztársaság minisztertanácsa jogi bizottságának vezető képviselői is.

három fő témája volt a miniszteri értekezletnek: az állampolgárok jogi nevelése és a jogpropaganda; a jogalkotás tökéletesítése, különösen a kgst-re, a szocialista országok gazdasági integrációjára; s végül a minisztériumok szervezeti együttműködése, a kölcsönös nemzetközi információcsere és a jogsegély-kapcsolatok fejlesztése.

I. körrel
 mindhárom témakörben referátumok alapján történt a konzultáció, valamennyi ország képviselői kifejtették véleményüket, s a résztvevők konkrét javaslatokkal is szorgalmazták az együttműködés szorosabbá, tervszerűbbé és szervezettebbé tételét. a rendszeressé váló miniszteri találkozók így munkaértekezlet formát öltenek.

/folyt. köv./

13,55/g1

- 25 -

bb 35. /dr. markója imre ... 1. folyt./g1

moszkvában az állampolgárok jogi nevelésével és a jogpropagandával kapcsolatban két vitaindító előadás hangzott el, az egyiket dr. markója imre, a másikat v. 1. tyerehilov, szovjet igazságügyminiszter tartotta. egyöntetű volt a vélemény, hogy az emberek jogismeretének megalapozását és rendszeres bővítését az ideológiai, a politikai nevelőmunka szerves részének kell tekinteni. Vigy például már az iskolai oktatásban minél korábban helyet kellene kapnia a jogismereteknek, a felnőttek körében pedig differenciálni lehet és kell - például rétegek szerint - a jogi propagandát. fontos szerepet tölthetnek be tekintetben a jog elméleti és gyakorlati szakemberei, a tömegtájékoztató eszközök, a társadalmi fórumok. jó példa erre a készülő új családjogi törvény előzetes társadalmi vitája, hazánkban. tudományos alapokra kell helyezni a jogi propagandát, felhasználva például szociológiai vizsgálatok eredményeit, kutatva az eddiginél jobb, hatásosabb módszereket. ennek érdekében a miniszteri értekezleten a magyar delegáció vállalta, hogy 1975-ben a jogtudományok és a jogalkalmazás képviselőinek részvételével nemzetközi konferenciát hív össze budapesten.

Te tekintetben még számos lehetőséget nem használtunk ki. az egyes szocialista országok jogalkotásának tökéletesítését jól szolgálhatja az összehasonlító jogtudomány a maga vizsgálódásaival; nemkülönben az is, ha tervezett új jogszabályoknak már az előkészítése idején megismerik egymás gyakorlati tapasztalatait, véleményét a különböző országok jogásza. a közeljövőben ilyen gyakorlati teendő lesz több szocialista országban - így hazánkban is - például a tervezett természetvédelmi törvény megalapozása, előkészítése. a gazdasági integráció is feltétlenül szükségessé teszi a jogi együttműködés fokozását, hiszen a kgst-ben segítő szerepe van a jognak is.

új formának ígérkezik a szocialista országok igazságügyi tárcáinak együttműködésében a több meglévő kétoldalu egyezményen túl többoldalu egyezmény kidolgozása, például a jogsegély kibővítése érdekében. /mt1/

--

bb.36. megnyílt a kgst rádióelektronikai bizottságának jubileumi ülése

t ni/fné/p ie hgy

1973. december 1.

szombaton a gellért szállóban ünnepélyesen megnyílt a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának jubileumi ülése. a bizottság tíz évvel ezelőtt alakult, s ezúttal tartja 25. tanácskozását. az ülésen részt vett rolf görbing, a kgst titkárhelyettese.

/folyt köv ./
13.35/p

Tóth

-26-

bb.36. megnyílt a kgst1.folyt /p

dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, - aki a bizottság-nak megalakulása óta elnöke - üdvözölte a részvevő országok képviselőit, közöttük a bizottság munkájában első ízben részvevő kubai küldöttséget. ezután a kormány nevében huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a delegációkat, majd a következőket mondotta:

- a gazdasági együttműködést általában a kölcsönös áruforgalom növekedésével szokták jellemezni, ennek fejlődése töretlen Magyarország és a többi kgst ország között. a statisztikai átlagszámok mellett azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a prognosztizálástól a tudományos műszaki együttműködésig, a népgazdasági tervek koordinációjától a közvetlen vállalati és intézeti kapcsolatokig a gazdasági élet széles körét foglalják magukba a kgst szerveinek eredményei. a gazdasági együttműködés egyik közvetlen célja a technikai haladás követése és gyorsítása, a gyártás gazdaságosságának, versenyképességének javítása. a rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottság a népgazdaságok egyik leg-haladóbb ágazatával foglalkozik, ahol a szükségletek gyorsan nőnek, a termékek gyorsan cserélődnek. ezért ebben az ágazatban különösen fontos, hogy követni tudjuk a technika rohamos fejlődését, a nagy sorozatu és tömegtermelés feltételeinek biztosításával. a magyar rádióelektronika egyes területein patinás hagyományokkal rendelkezünk, s nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy e tradíciók alapján követni tudjuk a gyors technikai és gazdasági haladást. számunkra ezért nagyon fontosak azok az eredmények, amelyek a kgst különböző szerveinek kezdeményezésére lehetővé teszik szellemi és anyagi erőforrásaink koncentrációját, szelektív iparpolitikánk érvényesülését.

a kgst 25. ülésén a szocialista gazdasági integráció meggyorsítása érdekében elfogadott komplex program - folytatta huszár istván - új lendületet adott országaink gazdasági együttműködésének. ez egyúttal megköveteli, hogy vizsgáljuk felül eddigi munkamódszereinket. példaként említette a minisztertanács elnökhelyettese, hogy ebben a rádióelektronikai iparágban különösen nagy jelentősége van annak, hogy a végtermék gyártás milyen alkatrész-bázisra épül. a világ technikai fejlődése azt bizonyítja, hogy a rohamos fejlődés követelményeit ma már csak a specializált üzemek és kutatóbázisok képesek kielégíteni. e cél eléréséhez nagy segítséget nyújtana, ha a rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottság keretében a gyártásmegosztási, szakosítási és kooperációs tevékenység mellett a fő egységek és alkatrészek gyártására is nagyobb gondot fordítanának. ennek a feladatnak a végrehajtása tartalmi változást eredményezne a munkamódszerekben is.

/folyt köv ./
14.40/p

-27-

Tóth

kk.36. megnyílt a kgst....2.folyt /p

a rádióelektronikai bizottság jelenlegi ülésének programjából is látszik - mondta befejezésül huszár istván-, hogy az elkövetkező időszak legfontosabb feladata a tervek összehangolása 1980-ig. az a tény, hogy két évvel a következő ötéves terv kezdete előtt már részletesen tudunk foglalkozni a felmerült és előrelátható problémákkal, bizonyítja, hogy együttműködési koncepcióinkat széles körben tudjuk majd felhasználni országaink népgazdasági terveink kidolgozása során.

a következőkben rolf görbing, a kgst titkár helyettese üdvözölte a tanácskozás résztvevőit és konstruktív munkát kívánt a küldötteknek.

ezután dr. horgos gyula értékelte a bizottság tízéves munkásságát. a bizottság, tevékenységének első szakaszában az iparnak ezen a területén meghatározta a műszaki-tudományos együttműködés alapvető irányvonalait és koordinációs terveit 1970-ig. az áruforgalom növelésére jelentős szabványosítási munkát folytatott, a műszaki fejlesztés során a tagországoknak sikerült számos korszerű gyártmányt kidolgozniuk. a párhuzamosságok elkerülésére a műszaki kutatások területén sokoldalú cserét valósítottak meg.

a következő, 1975-ig szóló ötéves terv időszakára - folytatta horgos gyula - munkájának meghatározásában már közösen kialakított prognózisokra támaszkodhatott a bizottság. a kgst tagországok és az 1965-től a bizottság munkájában résztvevő jugoszlávia több mint száz tudományos intézetében, vállalatánál végeznek tudományos tevékenységet. 1970-ben jóváhagyták az összesített távlati szabványosítási tervet is, amely már 27 komplex szabványosítási témát ölel fel.

a bizottság 1969-ben a kgst 23. rendkívüli ülésének határozatai alapján mintegy 15 évre előre meghatározta a tagországok együttműködésének alapvető irányait. a kidolgozott komplex program szerint, mint ismeretes, a két legfontosabb terület az együttműködésben a tervezés és a termelés. a kgst országok rádióelektronikai iparának tervezése az 1976-80-as évekre program szerint folyik. megvalósítják az automatizált komplex hírközlő rendszerek gyártását - sorolta a bizottság elnöke - tovább fejlesztik az elektronikus számítógépgyártást, a közfogyasztási rádiótechnikai cikkek korszerű típusait és teljessé teszik választékukat. az ezekhez szükséges ellenőrző, mérő és vizsgáló folyamatok automatizálási rendszerét is életre hívják, ugyanúgy, mint az automatizált légiforgalmi irányítórendszert.

/folyt köv. /
14.45/p

10/5/10

-28-

bb.36. megnyílt a kgst.....3.folyt /p

a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága - mondotta dr. horgos gyula - 252 ajánlatot fogadott el újfajta berendezések, köztük több komplett gyártóvonal létrehozására. az elmúlt időszak fontos ajánlásai elsősorban a gyártásszakosításokra és kooperációkra vonatkoztak. ezért a 25. jubileumi ülés napirendjén is két sokoldalú gyártmányszakosítási és kooperációs szerződés tervezetét vitatják meg a tagországok. ezeknek a tárgyak a félvezető és a mikroelektronikai eszközök szakosítása és kooperációja, illetve az ugynevezett klímavizsgáló berendezések szakosítása - fejezte be értékelését dr. horgos gyula, a bizottság elnöke.

délután a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának ülésén a tagországok küldöttségvezetőinek beszámolóit hangzottak el, amelyekben értékelték az együttes munkát és országuk gazdasági fejlődését az említett iparágban. /mt1/

-.-

bb. 34. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig:

fé

1973. december 1.

1. magyar-bolgár kulturális kapcsolatok
2. postai díjszabások
3. lakóbizottságok újjáavasztása
4. élelmiszerforgalom
5. szovjet hanglemezhetek
6. korszerű oktatási módszerek
7. erkel művészegyüttes
8. beregi népdalok
9. bujtványok takarítása
10. savária szálló
11. velencei autóstrand
12. mezőkémi közös vállalat
13. bauxit kísérletek
14. pedagógus továbbképző intézet
15. első lakók
16. kis földalatti kocsijai
17. uthelyzet
18. zsvkov életrajz
19. todorov életrajz
20. jégtörő a rábán

/folyt. köv. /
14.15./fé

10/5/10

- 29 -

bb.34. /a belföldi .. folyt./fé

21. arborétum
22. erdei vendéglő
23. képaució
24. magyar-román vizügyi tárgyalások
25. kitüntetés
26. évm-építők szakszervezete vezetői
27. lékelik a halastavat
29. karácsonyfa
30. 100. születésnap
31. viszont
32. időjárásjelentés
33. állami nagy beruházások 1974-ben
34. hírgyűjtés

28. *ittoróparlament*

/mti/

--

bb.37. közlekedési balesetek

mm/fé hgy

1973.december 1.

kiskunfélegyházán horváth ferencné 52 éves segédmunkás helyi lakos kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és elütötte egy autóbust. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt.

fejér megyében sárkeresztur határában tass istván 31 éves mérnök jugoszláv állampolgár újvidéki lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, átcuszott a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő volán autóbusszal, amelynek következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasát a 27 éves tass istvánnét súlyos, és még egy utast könnyű sérüléssel szállítottak kórházba.

a viii. kerület kun béla tér-üllői ut kereszteződésében zobák pál 67 éves portás budapesti lakos szabálytalanul haladt az uttesten, megcsuszott és a vele azonos irányban szabályosan közlekedő személygépkocsi alá esett. zobák pál súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba vitték.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját a iv. kerület váci uton kalmár lajos 29 éves szerelő, dunakeszi lakos és az ut szélén lévő vasbeton-korlátnak ütközött. utasa kalmár lajosné 26 éves segédmunkás dunakeszi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították./mti/

--

-- 30 --

bb.38. mindenki jól jár - hosszú karácsony a jászberényi hűtőgépgyárban

vid-kz/mmé/fé hgy

1973.december 1.

november és december négy szabadszombatját előzetesen le-dolgozzák, illetve karácsony és új év között töltik pihenővel a jászberényi hűtőgépgyár dolgozói. e munkaszervezési intézkedést, amellyel gyakorlatilag mind az üzem, mind pedig a munkások jól járnak, az tette indokolttá, hogy az idei nagyjavítás, termelési érdekből az évközben elmaradt. ezt oldják majd meg karácsony és új év között a tmk és egyéb ebben érdekelt részleg munkásai.

/mti/

--

bb.39. háromszáz millió forintos beruházás - posta épül a pap-tava helyén

vid-kz/mmé/fé hgy

1973.december 1.

új posta-műszaki épület alapozását kezdték meg debrecen belvárosában. építése, felszerelése több mint 300 millió forintba kerül. az 1975 végére elkészülő műszaki épület telefonközpontja 16 ezer új vonalat jelent majd a városnak, de a tervezés már eleve számolt a később szükségessé váló bővitéssel. a beruházás kivitelezése az alapozásnál különleges feladatokat támasztott. az építkezés helyén terült el egykor a pap-tava, s e területen még ma is rendkívül magas a talajvízszint. az építők ügyes megoldással, beépített szivattyurendszerrel vették körül az építkezés egész területét. a szivattyúk éjjel-nappal dolgoznak, hogy mielőbb biztos, száraz altalaj álljon rendelkezésre./mti/

--

bb.40. termelési rekord a székesfehérvári könnyűfémműben

vid-kz/mmé/fé hgy

1973.december 1.

a székesfehérvári könnyűfémmű öntödéje szombaton teljesítette 1973. évi tervét. az év eddigi részében összesen 67.500 tonna tuskót öntöttek a munkásai, s ezt az év végéig még 7.000 tonnával megtétezik. e kiemelkedő teljesítmény lehetővé teszi, hogy a könnyűfémmű az idén minden eddigit meghaladó termelési eredményt érjen el, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy 1974-ben már 2.5 millárd forint értékű terméket produkál./mti/

--

- 31 -

Tólszó

Tólszó

bb.41. nyilasy sándor emléktáblát avattak szegeden

vid-kz/fé hgy 1973.december 1.

száz évvel ezelőtt született nyilasy sándor szegedi festőművész, a várost és környékének tájait örökölte meg alkotásaiban. születésének évfordulóján, szombaton, szeged városrészében a festőművész nevét viselő utca kettős számú házában emléktáblát avattak. az ünnepségen szeles zoltán művészettörténész méltatta nyilasy alkotómunkáját./mti/

--

bb.42. tárlat állami gazdaságban

vid-kz/fé hgy 1973.december 1.

az alapításának negyedszázados jubileumát ünneplő békési járási művelődési ház képzőművészeti alkotó klubja az intézmény évfordulója alkalmából kiállításokat rendez, a környéki falvakban, tanyaközpontokban. szombaton a vízesfási állami gazdaság művelődési klubjában mutatkoztak be a klub tagjai mintegy 30 festménnyel. az alkotások a körös vidék természeti szépségeit, a falvak és tanyasi lakosok hétköznapjait, ünnepeit örökítetik meg. a megnyitón inokai jános az mszmp békési városi bizottságának első titkára mondott beszédet./mti/

--

bb.46. pierre n, gouonimba n, czary

mm/zs/fé hgy 1973.december 1.

kongói nagykövet végleg elutazott magyarországról. elutazása alkalmával nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője búcsúztatta./mti/

--

bb.47. losonczy pál

mm/zs/fé hgy 1973.december 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte zayed bin sultan al-nahayan-t, az egyesült arab emirátusok elnökét, az államszövetség nemzeti ünnep alkalmából./mti/

--

- 32 -

Tótsó

bb 43. sikeres volt a szakdolgozat-pályázat - kétévenként megismétlik

vid/kz gi hgy

1973. december 1.

nógrád megyében a kisz megyei bizottságának kezdeményezésére tavaly szakdolgozat-pályázatot hirdettek az ifjusági szervezet megalakulásának 15. évfordulója alkalmából. a felhívásra hatvanhat műszaki, közgazdasági, egészségügyi és pedagógiai tárgyú pályamunkát küldtek be a megyében tevékenykedő fiatal szakemberek. a kisz megyei bizottsága, a szakszervezetek megyei tanácsa, az mtesz, és a kiszöv képviselőiből alakult bíráló bizottság négy első díjat, hét második és harmadik díjat adott ki. kilenc pályamunkát megjutalmaztak. a pályadíjakat és a jutalmakat - összesen csaknem hatvanezer forintot - a salgótarjáni józsef attila művelődési központban adták át. a legjobb munkát elküldik a kisz kb országos pályázatára is. szombaton

tekintettel a beküldött pályamunkák nagy számára, valamint arra, hogy a műszaki, technikai, technológiai, üzem- és munkaszervezési, munkaegészségügyi és aktuális pedagógiai problémákkal foglalkozó dolgozatok gyakorlati alkalmazása iránt igen nagy érdeklődés a gyárakban, intézményekben, a kisz nógrád megyei bizottsága a jövőben a pályázatot kétévenként megismétli. /mti/ Pa

--

bb 44. ünnepi megemlékezések az állam és az egyházak közötti egyezmények megkötésének 25. évfordulója alkalmából

/fné gi zs hgy

1973. december 1.

25 évvel ezelőtt, 1948. október 7-e és december 14-e között a magyar népköztársaság kormánya és a református, az unitárius, az izraelita és az evangélikus egyházak képviselői egyezményeket írtak alá az állam és az egyházak viszonyának rendezéséről. e napokban az egyházak ünnepélyesen emlékeznek meg az egyezmények megkötésének 25. évfordulójáról.

a magyarországi református egyház zsinata november 30-án tartotta ünnepi ülését, amelyen részt vett és felszólalt miklós. úrné államtitkár, az állami egyháziügyi hivatal elnöke. felszólalásában hangsúlyozta:

/folyt. köv./

14,25/gi

Tótsó

- 33 -

bb 44. /ünnepi megemlékezések ...1. folyt./gi

- a felszabadulási utáni évek bonyolult politikai és gazdasági időszakában az egyezmények nehéz harcok között születtek meg. az eltelt 25 év alatt az állam és az egyházak viszonya sokat fejlődött. az egyházak megtalálták helyüket a szocialista társadalomban, csatlakoztak a szocialista társadalom teljes felépítésének programjához. társadalmunk megbecsüléssel és megelégedéssel veszi tudomásul, hogy a református egyház tagjai is alkotó módon részt vállalnak közös gondjaink megoldásában, nemzetközi téren pedig egyértelműen képviselik hazánk békepolitikáját.

a magyarországi református egyház zsinata ünnepi nyilatkozatot fogadott el, amelyben többek között kiemelte: az egyezmény elvi alapjai szilárdnak bizonyultak. a jövőben is az egyezmény szellemében, államvezetésünk iránti teljes bizalommal, népünkkel való közösségben kívánunk szolgálni és együtt munkálkodni a szocializmust építő társadalmunkkal, népünk javára, az emberi haladás, a népek barátság és békességesebb együttélése érdekében.

ugyancsak ünnepi ülésen emlékezett meg az unitárius egyház az egyezmény megkötésének jubileumáról. az ünnepségen részt vett és felszólalt balló István, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese. /mti/

--

bb 45. zoltán mária flóra

1 szö/mm gi zs hgy

1973. december 1.

festőművész önálló tárlatát kedden nyitják meg a budapesti fészek művészklubban. a képzőművészek szakszervezete és a fészek művészklub rendezésében nyíló kiállítás megnyitóján frank jános művészettörténész mond beszédet. a tárlat december 16-ig tekinthető meg. /mti/

--

14,40/gi

- 34 -

bb.48. kommunista műszak a nagycsaládosokért

vid-kz/fé hgy

1973.december 1.

a több mint két és félezer dolgozót foglalkoztató vas megyei állami építőipari vállalatnál már hagyomány, hogy minden évben karácsony előtt százezer forintot osztanak szét a nagycsaládok között. sor kerül erre az idén is. a vállalat pártbizottságának kezdeményezésére azonban a hagyományos összeget az idén meg is toldják. a központ dolgozói és műszakiak december 1-én szabad szombatjukon kommunista műszakot vállaltak: két építkezé- en segédkeztek társadalmi munkában. a munkabérüket a nagycsaládok segélyezésére ajánlották fel./mti/

--

bb.49. 25 éves ipari szövetkezet

vid-kz/fé hgy

1973.december 1.

jubileumi közgyűlést tartott a mezőgazdasági felszereléseket gyártó ipari szövetkezet debrecenben megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. a szövetkezetnek az első esztendőben 800 ezer forint volt a termelési értéke, az idén viszont már meghaladja a 35 millió forintot. többek között ekéket, boronákat, pótkocsikat gyárt az agrótröszt megrendelésére. a jubileumi közgyűlésen megjutalmazták az alapítókat, a szövetkezet 11 tagja pedig megkapta a kiváló dolgozó jelvényt./mti/

--

bb.50. elhunyt török erzsi érdemes művész

i/ro/tr/zs/fé hgy

1973.december 1.

életének 62. évében hosszas betegség után elhunyt török erzsi kossuth-díjas érdemes művész, a magyar dalkultúra kiváló művelője. temetéséről később történik intézkedés.

országos filmharmónia

x x x

kolozsvárrott született, az országos színész egyesület színész-képző iskoláját végezte el, s a kolozsvári nemzeti színházban drámai szerepeket játszott. erős vonzódást érzett a sanzonénekesnői pálya iránt és énektanulmányokat kezdett kelen hugónál, aki kodály dalaira és a népzeneire irányította figyelmét. az énekművészetnek ebben az ágában vált országosan ismert előadóvá. a magyar népi dallamvilág, különösen a székely népballadák kiváló tolmácsolójaként ismerték országszerte. számos hanglemez-felvétele is megjelent, s munkásságának elismeréseként kossuth-díjjal, s az érdemes művész címmel tüntették ki. halála a magyar népdalkultúra nagy vesztesége./mti/

--

- 35 -

14.50./fé

bb.51. jubileumi kiállítás a kgst - országok rádiótechnikai és elektronikai eszközeiből

t/kg/pá/ie/fé hgy

1973.december 1.

a kgst tagországok híradástechnikai eszközeiből kiállítás nyílt szombaton a kohó-és gépipari technika házában. a bemutató a tíz éve alakult kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottság működésének eddigi eredményeiről ad átfogó képet. a jubileumi kiállítást dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, a jelenleg budapesti üléselő kgst állandó bizottság elnöke nyitotta meg. megjelent huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese és rolf görbing, kgst titkárhelyettese.

a bemutatón több mint 400 különféle vezeték és vezeték nélküli hírközlési eszköz, rádió, televízió, valamint integrált áramkörök, elektro-és hidroakusztikai berendezések szerepelnek. a grafikonok, fényképek és színes ábrák a tagországok közötti együttműködést példázzák. a koordinációs tevékenységet elősegítő munkában az országok több mint száz kutatóintézete, vállalata vesz részt, 27 témakörben több mint száz kutatási és fejlesztési feladaton dolgoznak. a kiállításon többek között szovjet képmagnók, korszerű bolgár telefonberendezések, és magyar gyártmányú televíziós készülékek szerepelnek.

a kiállítást december 8-ig tekint^{seth} meg a nagyközönség naponta reggel 9 órától délután 5 óráig a viii. kerület, rákóczi ut 57. alatt./mti/

--

bb.52. üzembe helyezték a corvin áruház új mozgólépcsőit

t/sl/pá/ie/fé hgy

1973.december 1.

a corvin áruházban szombaton a szovjetunióból vásárolt két újabb mozgólépcsőt helyezték üzembe, így most már nemcsak az első, hanem a harmadik emeletig a népszerű „közlekedési eszközzel”, juthatnak el a vásárlók. ezeket a karácsony előtti nagy forgalomban a lifteket is némileg tehermentesítik./mti/

--

14.58./fé

- 36 -

10/50

bb 53. a cps tagja lett a növényolajipar - tízezer hektár napraforgót termelnek a cps rendszerben

vid-kz/mmé gi hgy

1973. december 1.

öt évre szóló együttműködési megállapodást írtak alá szombaton nagyigmádon a növényolajipar és a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - a cps - vezetői. a megállapodás szerint a növényolajipar belép a cps-be, s a következő három évben 21 millió forinttal járul hozzá a fejlesztéséhez. a növényolajipar részesedik a cps nyereségéből, de azt átengedi a közös vállalatnak a napraforgó termelés technológiájának továbbfejlesztésére. a cps ennek ellenében kötelezettséget vállalt, hogy már jövőre 3.000 hektáron, 1978-ig pedig együttesen 10.000 hektáron szervezi meg a napraforgó ipari rendezését, s szavatolja, hogy a megfelelő technológia kidolgozása, illetve bevezetése révén 30 százalékkal növeli a hektáronkénti hozamot.

ln

több vonatkozásban is figyelemreméltó megállapodás közvetlen összefüggésben van azzal, hogy a következő években előreláthatóan hazánkban is lényegesen változnak a fogyasztói szokások, korszerűsödik a táplálkozás. minden bizonnyal növekszik a növényi zsirok kereslete, s így a növényolajiparnak elsőrendű érdeke az olajtartalmu növények termőterületének kiterjesztése, hozamainak növelése. ma hazánkban az egy főre jutó évi zsirófogyasztás 26 kiló, s ebből mindössze csak 4 kiló a margarin és az olaj. az európai országokban ugyanakkor az egy főre jutó évi zsirófogyasztás már csak 21-22 kiló, s ennek is legalább az 50 százaléka növényi eredetű. az ipar jelőre készül arra, hogy ez az eltolódás a növényi eredetű zsirok javára hazánkban is hamarosan megkezdődik, s ezért a következő öt éves tervben egy új 100 vagonos olajfeldolgozót is fel akar szereltetni. a cps-sel kötött megállapodás többek között már ennek s nyersanyag-ellátását is szolgálja. /mti/

--

15,05/gi

- 37 -

✓

a most meglévő területek utolsó három éves átlagához képest -

10/50

bb. 54. centenáriumi parkot avattak kaposvárott

vid-kz/mmá/e hgy

1973. december 1.

somogy megye székhelye - kaposvár - szombaton ünnepelte felszabadulásának 29. évfordulóját. a város párt és állami vezetői, a társadalmi szervek és a lakosság képviselői megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit, majd a városi tanács székházának nagytermében diszünnepséget tartottak. ennek keretében adták át a városért önzetlenül dolgozó kollektíváknak és egyéneknek a „társadalmi munkáért”, emléklakettet, továbbá a városi tanács művészeti díjait. felavatták a település városi nyilvánításának 100. évfordulójára kialakított centenáriumi parkot is. /mti/

bb. 55. elutazott budapestről a lengyel parlamenti küldöttség -
jan szydlak nyilatkozata

t tf/tr/e zs hgy

1973. december 1.

egyhetes magyarországi látogatása befejeztével szombaton elutazott budapestről a lengyel szejm küldöttsége, amely a magyar országgyűlés meghívására tartózkodott hazánkban. a küldöttséget jan szydlak, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezette. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Varga Gáborné, az országgyűlés alelnöke, dr. Pesta László, az országgyűlés jegyzője, a szociális és egészségügyi bizottság elnöke, Polják János, az országgyűlés jegyzője és Roska István külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál Tadeusz Hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és a követség több tagja.

az elutazás előtt a delegáció nevében Jan Szydlak, az mti tudósítójának a következőkben összegezte a látogatás tapasztalatait, eredményeit:

- a lengyel népköztársaság országgyűlése, a szejm küldöttségeként érkeztek hozzánk, és elsősorban az volt a célunk, hogy megismerkedjünk a magyar népköztársaság országgyűlésének tevékenységével, az itteni parlamenti tapasztalatokkal, továbbá a tanácsok munkájával, a tanácsrendszer működésével. vendéglátóink jóvoltából gazdag tapasztalatokat szerezhettünk e témákban.

- itt tartózkodásunk során megismerkedhettünk a magyar ipar eredményeivel, megtekintettük a győri vagon- és gépgyárat, és jártunk Bábolnán, a rendkívül korszerű mezőgazdasági kombinátban. nagy élmény volt, hasznos ismereteket adott valamennyi látogatás.

/folyt.köv./

15.45/e

10/16¹⁰

- 38 -

bb. 55. /elutazott budapestről...folyt./e

- örömmel láttuk azokat a sikereket, eredményeket, amelyek a magyar népköztársaság elért, s amelyekről az mszmp központi bizottságának legutóbbi ülésén is szó volt. ezt azért fontos hangsúlyozni, mivel a magyar népköztársaság eredményei egyben az egész szocialista közösséget szolgálják, erősítik valamennyi szocializmust építő nép és ország erejét. vendéglátóink lehetővé tették számunkra, hogy hasznos, gyümölcsöző beszélgetéseket folytassunk a magyar országgyűlés vezetőivel, képviselőivel, az mszmp vezetőivel, gazdasági vezetőkkel. ezeken az elvtársi, baráti légkörű megbeszéléseken szó esett a két ország kapcsolatainak szélesítéséről, ezen belül a gazdasági együttműködés kérdéseiről.

- a hagyományos lengyel-magyar barátság ma, amikor mindkét országban a szocializmust építjük, új értékekkel gazdagodik, s a jövőben is arra törekszünk, hogy fejlesszük, tovább mélyítsük lengyelország és magyarország kapcsolatait.

- abban összegezhetem magyarországi benyomásainkat, hogy látogatásunk jól szolgáltatta a magyar országgyűlés és a lengyel szejm közötti kapcsolatok fejlődését. e kapcsolatok nagyon jók, megfelelnek annak a baráti szellemnek és együttműködésnek, amely összeköti a két országot. a magyar országgyűlés küldöttségét - mostani utunk viszonzásaképpen - meghívtuk lengyelországi látogatásra -, fejezte be nyilatkozatát a lengyel parlamenti küldöttség vezetője. /mti/

bb. 57. zsiguli alkatrészek határidő előtt

vid/e kz hgy

1973. december 1.

határidő előtt egy hónappal befejezték a zsiguli gépkocsikhoz rendelt tömlőfeszítő gyártását a mechanikai mérőműszerek gyárának szekszárdi üzemében. összesen 300 000 ilyen alkatrészt készítettek és szállítottak a szovjet toglatti autógyárnak. az üzemben már hozzáfogtak a jövő évben esedékes, ugyancsak 300 000 zsiguli tömlőfeszítő készítéséhez. /mti/

15.48/e

10/16¹⁵

- 39 -

felhasználható: 18.00 óráig!

bb. 56. huszonöt éves az esztergomi Labor mim balassa kórusa

vid/e kz hgy

1973. december 1.

Ünnepi közgyűlést tartott szombaton megalakulásának 25 éves jubileuma alkalmából az esztergomi Labor mim balassa kórusa. a vállalat művelődési házában kiállítást rendeztek a negyedik évszázad dokumentumaiból. meghívókkal, plakátokkal, fényképpel elevenítették fel jónéhányat a több mint 400 szereplésből. a fesztiváldíjas 80 tagú kiváló együttes már évek óta rendszeresen szerepel külföldön is. tavaly például az ndk-ban volt hangversenykörúton, az idén pedig az ausztriai nemzetközi kórusversenyen folklór kategóriában - ahol az első díjat nem adták ki - második, a klasszikus kategóriában pedig harmadik helyezést értek el.

az ünnepi közgyűlésen homor imréné, a városi tanács elnökhelyettese és az 50 tagú gyermekkar köszöntötte a kórust, majd maróti gyula, a kóta főtitkára adta át a tagoknak az emlékjelvényeket. az együttes a közgyűlésen két számot előadott, s a kórusal együtt énekeltek az egykori tagok is. alapítása óta 400 tagja volt a balassa bálint karnak, s közülük min. azokat, akiket fel tudtak kutatni, meghívták a jubileumra. /mti/

felhasználható: 19.00 óráig!

bb. 58. klubkiállítások szegeden

vid/e kz hgy

1973. december 1.

szombaton este két szegedi klubban nyílt képzőművészeti kiállítás. a józsef attila tudományegyetem kizs-klubjában szkok iván festőművész alkotásaiból rendeztek tárlatot. a kenderfonó és szövőipari vállalat ifjúsági klubjában hegyi füstös lászló karikatúráival, tóth attila pedig bődíszmű-munkáival mutatkozott be. a kiállításokat képzőművészeti ismeretterjesztést szolgáló műsorral köztették egybe. /mti/

16.00/e

- 40 -

bb. 59. Lottó nyeremények

pá/e hgy

1973. december 1.

a 48. játékhétén ötletalátos Lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalátos szelvények száma 41 darab, a nyeremény egyenként 115 475 forint. háromtalátos szelvény 5 612 van, ezekre egyenként 422 forintot fizetnek. a 215 069 kéttalátos szelvény egyenkénti nyereményösszege 14 forint. /mti/

o m b a r g ó : 19.00 óráig!

bb. 60. Losonczi pál részvétőlírata

mm/e zs hgy

1973. december 1.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a dél-vietnami területeket ért természeti csapás kapcsán táviratban fejezte ki együttérzését dr. nguyen huu tho-nak, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnökének.

a magyar népköztársaság kormánya a természeti csapás során keletkezett károk enyhítésére rendkívüli segélyt ajánlott fel a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának. /mti/

bb. 61. hazaérkezett a fir kongresszusáról a magyar küldöttség

k vt/pá/e zs hgy

1973. december 1.

szombaton visszaérkezett párizsból a magyar partizán szövetség delegációja, amely gábor istván alelnök vezetésével részt vett az ellenállók nemzetközi szövetségének /fir/ kongresszusán. a tanácskozás főbb tapasztalatairól gábor istván elmondta az mti munkatársának:

- a kongresszuson - mind a munkabizottságokban, mind a plenáris ülésen - egységesen elfogadott határozatok születtek. a volt fegyveres ellenállók, egykori partizánok, a faszizmus üldözöttei elítéltek minden fasiszta és imperialista törekvést, amely a békét veszélyezteti. keményen megbélyegezték a chilében, görögországban és másutt fennálló fasiszta terrort, követelték a hazafiak üldöztetésének megszüntetését, a bebörtönzöttek azonnali szabadonbocsátását. a kongresszus állást foglalt a közel-keleti kérdésben is, ahol ismét a háború kiújulásának veszélye fenyeget.

/folyt.köv./
16.50/e

- 41 -

bb. 61. /nazaérkezett a fir...folyt./e

a küldöttek álláspontra az, hogy a biztonsági tanács határozatának megfelelően békés úton rendezzék a közel-keleti helyzetet. a fir kongresszusa örömmel üdvözölte az európai biztonsági értekezlet első szakaszának eredményes befejezését és reményét fejezte ki, hogy a tanácskozás második szakasza is sikeres lesz.

gábor istván elmondotta még, hogy a kongresszuson megválasztották a fir új vezetőségét, az alelnökök sorába került padányi mihály, a magyar partizán szövetség alelnöke. a nemzetközi szövetség szűkebb vezető testületének és főtanácsának tagjává választották usza gyulát, a partizán szövetség főtitkárát, valamint ráth károlyt, a szövetség országos bizottságának tagját. /mti/

bb. 62. intézmény központ miskolc új városrészében

vid/e hgy

1973. december 1.

miskolc felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából szombaton adták át a 2 500 lakást magában foglaló győrikapui új városrész intézmény központját.

a mintegy 40 millió forintos költséggel épült, pavilon rendszerű szolgáltató objektumban 25 különböző intézmény részlege kapott helyet: többek között gyógyszertár, a posta, orvosi körzeti rendelőintézet és a többszintes tokaj vendéglátóipari egység. /mti/

bb. 63. miskolc a fiatalokért - a fiatalok miskolcért kiállítás

vid/e hgy

1973. december 1.

három éve indult „a fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért”, elnevezésű mozgalom. a kezdeményezés eredményeiről szombaton a molnár béla ifjúsági házban kiállítás nyílt.

a mozgalomban legeredményesebb tevékenységet kifejtő egyetemisták, ipari tanulóintézeti fiatalok és középiskolások részére akik a mozgalom jelvényét is elnyerték, szombaton a miskolci nemzeti színházban jutalom-előadást rendeztek. /mti/

17.22/e

- 42 -

18.20

bb. 64. szaktantermekkel korszerűsítették a műszaki oktatást a miskolci gépészeti szakközépiskolában

vid/e hgy

1973. december 1.

szombaton adták át rendeltetésének miskolcon a zalca mátyás gépészeti és gépgyártástechnológiai szakközépiskola összesen ötmillió forintos költséggel létrehozott új tornacsarnokát, szaktantermeit és laboratóriumokat.

közülük kiemelkedik a gépészeti szaktanterem, ahol a jövőbeni technikusok több mint 30 méretarányosan kicsinyített, működő modellrel ismerhetik meg szakmájukat. /mti/

embargo: 22.00 óráig!

bb. 65. hazánkba látogat greckó marsall

zs/e hgy

1973. december 1.

a.a. greckó marsall, az szkp politikai bizottságának tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere december második felében cizsige lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására, baráti látogatást tesz magyarországon. /mti/

bb. 66. nincs jelentős fennakadás a közlekedésben

iró/gk/e hgy

1973. december 1.

a meteorológia előrejelzése szerint a hét végén is tovább tart a hideg idő. ez további megfeszített munkát igényel a közlekedésben és a köztisztaságnál dolgozóktól. országszerte folyik a hóeltakarítás, s a kpm ügyeletének szombat esti tájékoztatása szerint a főutakon már felszámolták a síkosságot, egyes - kisebb jelentőségű - szakaszok azonban még továbbra is csúszósak.

ha az éjszaka folyamán nem lesz újabb havazás, vasárnap is közlekedni fog a volán valamennyi menetrendszerű járata, még a hegyekben is. megközelítő pontossággal szállítják az utasokat a vonatok is. a jelzők, váltók befagyása ellen a legtöbb helyen kézi tisztítással védekeznek, de néhány pályaudvaron már elektromos fűtés védi a közlekedés biztonsága-pontossága szempontjából fontos berendezéseket.

/folyt.köv./

18.20/e

- 43 -

18.20

bb. 66. /nincs jelentős...folyt./e

a fővárosban továbbra is megfeszített erővel takarítják a havat, szombat délután már csaknem ezer alkalmi hó munkás dolgozott, s éjszakára 1 500 fő jelentkezését várja a köztisztasági hivatal, amelynek autói egyébként rendszeresen sózzák, szórják az utakat. a bkv valamennyi járata közlekedni fog, míg a budai hegyek lejtős utjain is felkapaszkodnak a buszok.

a mentőkre is fokozott megterhelést ró a rendkívüli időjárás, továbbra is számos - frontbetörés következtében beállott - rosszullét miatt kell kivonulniok, s a figyelmeztetések ellenére még mindig sok idős ember teszi kockára testi épségét a sáros utakon. /mti/

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

la/e hgy

1973. december 1.

35. markója-nyilatkozat
36. kgst rádió-elektronikai bizottság
37. közlekedési balesetek
38. hosszú karácsony a hűtőgépgyárban
39. új postaműszaki épület
40. termelési rekord
41. nyilas emléktábla
42. tárlat állami gazdaságban
43. szakdolgozat-pályázat
44. az állam és egyházak egyezményének évfordulója
45. tárlat
46. elutazott a kongói nagykövet
47. losonczyi távirat
48. kommunista műszak
49. ipari szövetkezet
50. elhunyt török erzsébet
51. kgst-kiállítás
52. corvin mozgólépcső
53. növényolaj cps
54. centenáriumi park
55. lengyel parlamenti küldöttség elutazása
56. esztergomi kórus
57. zsiguli alkatrészek

/folyt.köv./

18.22/e

- 44 -

1880

bb. 67. /hírjegyzék...folyt./e

58. klubkiállítások
 59. lottó nyeremények
 60. losonczyi részvétlívrat
 61. fir-kongresszus
 62. intézmény-központ
 63. miskolc a fiatalokért
 64. gépészeti szakközépiskola
 65. grecko marsall
 66. közlekedési helyzet
 67. hírjegyzék
- /mti/

bb. 68. a fővárosi köztisztasági hivatal közli, hogy

gk/e hgy

1973. december 1.

szombaton koncentrált hóelszállítást végeztek a rákóczi úton, a kossuth lajos utcában, a szabadsajtó úton, a nagykörúton, a kiskörúton és a népköztársaság útján. a munkát reggel 8 órakor kezdték meg és 18 órára fejezték be. a hó elszállításában 14 speciális hófelrakó munkagép és 110 szállító jármű vett részt, elszállítottak 6 600 köbméter havat. a leesett hőtömeg eddigi eltakarítására a hivatal munkagépei 8 400 üzemórát fordítottak, a síkosság-mentesítésre 1 700 köbméter hintőanyagot és 175 tonna magnéziumkloridot használtak fel. a hó eltakarítására eddig összesen 5 600 rendkívüli hó munkás jelentkezett. természetesen ennél sokkal többre lett volna szükség. ugyanakkor gépkocsivezetői létszámhányuk 130 fő. /mti/

bb. 69. időjárásjelentés

gk/e hgy

1973. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 1-én, szombaton este:

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: derült, nagyon hideg éjszaka. napközben időnként kissé megnövekvő felhőzet, elszórtan gyenge havazással. mérsékelt, időnként élénk észak, északkeleti szél. hideg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 2 - mínusz 7 fok között. /mti/

18.57/e

- 45 -

1980

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
zárásig

um hgy

1973. december 1.

68. köztisztasági hivatal
69. időjárás
70. hírjegyzék

--

- 46 -

- v é g e -

20.50/um

kétszűlt az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

szerkesztették: burmán sándor, halasi györgy

73 / DEC.

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 2.

bb. 1. minden orvos részt vesz a rák elleni küzdelemben - a
korányi társaság főtítkárának nyilatkozata

t mir/gk/e zs hgy

1973. december 2.

a daganatkutatásról és a daganatok gyógyításának időszere-
rű kérdéseiről tanácskozott az elmúlt héten az akadémián a
korányi sándor társaság. eckhardt sándor professzor, a társa-
ság főtítkára, az ~~onkológiai~~ onkológiai intézet igazgatója el-
mondta az mti munkatársának:

- ez a tudományos tanácskozás meggyőzően bizonyította,
hogy kutatóink a daganatos megbetegedések gyógyításában két
területen is a világ élvonalában tevékenykednek. gyógyszer-
iparunk világviszonylatban egyike a rákellenes kutatás legis-
mertebb bázisainak, s jó uton haladunk a daganatok kombinált
- sugaras, műtéti és gyógyszeres - kezelésének alkalmazásában.
ez utóbbi már most is a rákellenes küzdelem leghatékonyabb
módszerének tekinthető, s meggyőződésem szerint a jövőt ille-
tően is ez lesz a rák gyógyításának leghatékonyabb módja. ez
derült ki dr. zoltán imre professzornak, az ~~onkológiai~~ nőgyógyá-
szati ~~intézet~~ igazgatójának előadásából is. több tízezer nőbe-
teg kóranyagának elemzése alapján beigazolódott, hogy a suga-
ras, a műtéti és a gyógyszeres kezelés kombinált alkalmazása
sokkal eredményesebb, mint amit az egyiktől vagy a másiktól
külön-külön várhatunk.

/folyt.köv./

9.20/e

ToKor

- 1 -